# 中迪投资上半年再陷亏损 股价近七个交易日累计涨幅39%

#### ▲本报记者 贺王娟

9月4日,中迪投资开盘拉升,盘中一字涨停。截至收盘,中迪投资收涨9.96%,报7.51元/股。而近7个交易日(8月25日至9月4日)以来,中迪投资累计涨幅已达39.07%。

中迪投资曾于8月28日发布股价异动提示公告,称公司股票于8月25日、8月28日连续两个交易日收盘价格涨幅偏累计超过20%。经核查,公司目前尚无未公开的重大信息、公司近期经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化。

值得一提的是,中迪投资日前发布了2023年上半年业绩报告,报告显示,公司上半年营业收入为77.19万元,同比下降99.81%;归母净利润为亏损0.49亿元,但亏损较去年同期有所减少。

而具体来看,今年一季度中迪投资 实现营业收入76.2万元,二季度营业收 人甚至不足万元,仅为9798元。

#### 二季度营收不足万元

根据公告,目前中迪投资仅靠旗下 3个房地产项目支撑,分别是位于四川 省达州市的"中迪·花熙樾""中迪·绥定 府"以及位于重庆的"两江•中迪广场"。

而依靠上述项目,中迪投资上半年营业收入仅为77.19万元。对此,公司称主要系房地产开发项目预售房产尚未达到交付条件,因此营业收入较上年同期减少。

中迪投资披露,截至上半年末,公司"中迪·花熙樾"项目累计结算面积为169363.2平方米,累计预售面积为232972.05平方米,累计预售面积几乎与可售面积持平。而"中迪·绥定府"项目可售面积为239696.01平方米,相对于此,其累计结算面积仅为37413.57平方米,累计预售面积为47645.30平方米。

而在6月初时,《证券日报》记者实地走访中迪投资在达州的房产项目时了解到,不管是"中迪·花熙樾"还是"中迪·绥定府",都处于"停摆"状态。

此外,记者还在现场看到这两处楼盘的施工方均是成都捷意建筑工程有限公司(以下简称"捷意建筑")。而天眼查信息显示,今年以来捷意建筑合同纠纷不断,且该公司还被申请了破产重整,其股东欧志强及高管李丽均被限制消费。

这也意味着,中迪投资的这两处房 产项目仍面临重重困难。在没有其他 收入来源的当下,中迪投资靠什么来支 撑业绩'

《证券日报》记者于9月4日致电中迪投资,公司方面回复称,目前正在积极推进当地的房产业务交付和销售,公司借助支持性政策获取了"保交楼"资金,此外大股东也为项目开发提供了一定的资金支持;另一方面,公司也在寻找新的业务方向,并将继续坚持既定的发展战略,加快新业务的拓展速度。

值得一提的是,自中迪投资最近一次易主以来,公司多次谈及业务转型。但截至目前,中迪投资仍未有关于新业务的清晰规划,亦无实质性动作,且房地产主业收入仅剩5年前"烂尾"的这三个旧项目,从存货价值来看,目前中迪投资存货金额为19.43亿元,其中已有9.14亿元已被抵押担保。

根据交易所财务类退市规则,上市公司净利润亏损、且营业收入低于1亿元时将触发退市风险警示。而面对当前的业绩情况,对于是否会再被"ST",中迪投资方面回复记者称:"目前还没法预期,只能先做好既定方向的事情。"

#### 短期偿债压力较大

除了收入来源问题外,中迪投资还

面临严峻的债务问题。其半年报显示,截至2023年半年度,公司总负债为17.48亿元,资产负债率为76.98%;应付账款4.15亿元,一年内到期的非流动负债达6.22亿元;而中迪投资货币资金仅为0.42亿元,期末现金及现金等价物余额为1106万元。其中货币资金3045万元资产受限,这也意味着,其在手现金无法覆盖一年内到期债务,短期偿债压力较大。

为解决债务风险,减轻项目资金压力,中迪投资方面表示,经与三峡银行协商一致,将中美恒置业在三峡银行贷款的期限延长至2024年5月份,年化贷款利率降低至7%。

中迪投资方面也对记者坦言,目前的债务压力较大,为化解债务危机,公司方面会将持续和银行等金融机构协商沟通

此外,中迪投资也发布了关于公司接受关联方财务资助的关联交易公告。据公告,四川赛银企业管理有限公司(以下简称"四川赛银")拟向公司提供不超过3000万元的财务资助,利率为在贷款市场报价利率基础上上浮10%。四川赛银为中迪投资实际控制人、董事长吴珺控制的公司。

### 业绩预告"变脸" ST贵人及多名高管收到警示函

#### ▲本报记者 桂小笋

9月4日晚间,ST贵人发布公告称,收到中国证监会福建监管局下发的对公司及相关责任人采取出具警示函措施的决定。公告显示,由于公司此前业绩预告更正后出现业绩变脸的行为,监管决定对公司及多名高管采取出具警示函的行政监管措施。

对此,北京社科院副研究员王鹏告诉《证券日报》记者,业绩预告虽然不是正式的财务报告,但盈利与否应该是非常严谨的预测指标,如果预报的数据与最终的财报数据出现巨大反差,甚至是"变脸",那么,这家公司的信息披露严谨性、客观性就值得市场怀疑。

公告显示,今年1月19日,ST 贵人披露的2022年度业绩预告称,公司预计2022年实现归属于上市公司股东的净利润(以下简称"净利润")为7476.92万元,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益后的净利润(以下简称"扣非净利润")为15844.30万元。然而,今年4月27日,ST贵人披露业绩预告更正公告,预计2022年净利润更正为亏损941.37万元,扣非净利润为6936.83万元。。

上海明伦律师事务所律师王 智斌告诉《证券日报》记者,上市公 司未经审计的预测业绩如果出现 预测业绩由"盈"转"亏",或者实际盈亏超出此前预计的范围,这种变化即可视为超出了合理范围,上市公司时任高管在编制业绩预告时,有未勤勉尽责之嫌。

基于上述信息,中国证监会福建监管局决定对ST贵人及时任董事长李志华、总经理林思萍、财务总监周文凤采取出具警示函的行政监管措施。监管要求,ST贵人及上述人员应认真吸取教训,切实加强对证券法律法规的学习,强化信息披露事务管理,严格履行信息披露义务,并在收到本决定书之日起30日内提交书面整改报告。

ST贵人称,公司及相关责任人员将认真吸取教训,根据福建监管局的要求积极整改,切实加强对证券法律法规的学习,强化信息披露事务管理,严格履行信息披露义务,提高公司规范运作水平,维护公司及全体股东的合法权益。

"按照最高院的司法解释,如果有证据证明上市公司的预测性公告未对影响该预测实现的重要因素进行充分风险提示,或者会计编制基础明显不合理,又或者发生重大变化时未及时更正公告,在这三种情形下,投资者有权要求上市公司对其不当的预测性信息承担民事赔偿责任。"王智斌表示。

## "场景化造车"战略有效落地 北汽蓝谷上半年销量同比增长翻番

#### ▲本报记者 向炎涛

9月2日,北汽蓝谷披露子公司 2023年8月份产销快报,今年8月份公司旗下北京新能源汽车股份有限公司 于本月实现销量达7878台,去年同期 为3766台。今年累计销量为46428台, 同比增长90.15%。

而根据北汽蓝谷日前披露的2023年半年度报告显示,今年上半年,公司在竞品降价、同类新品上市、市场竞争激烈的大背景下,实现销量35191台,同比增长107%;实现销售收入57.70亿元,同比增长66%。其中,作为北汽蓝谷高端化品牌的极狐汽车在2023年1月份至6月份累计零售销量同比提升82%,且在30座核心重点城市中的8座城市,实现销量同比翻番。

与此同时,在刚刚落幕的成都车展上,全球首款智能亲子车极狐考拉预售的正式开启,代表着北汽蓝谷"场景化造车"战略的有效落地。"在新能源汽车市场竞争进入白热化的今天,北汽蓝谷凭借对产品精准的定义能力和对客户需求的深入洞察,正奋楫扬帆,进入加速发展新阶段。"北汽蓝谷方面表示。

#### 构筑差异化竞争力

极狐汽车从用车场景切入,满足不同用户的需求,推出了丰富的产品矩阵,以"场景化造车"构筑起差异化竞争力。

考拉是极狐汽车基于亲子圈层需求打造的全球首款智能亲子车。其围绕亲子出行提供全场景、系统性解决方案,覆盖了亲子出行的安全保障、呼吸健康、接触健康、舒适便利等维度。

在开启"场景化造车"的同时,极 狐还致力于为用户带来更多高阶智驾 产品。技术发展和消费升级的到来, 让更多用户希望体验到高阶智驾的便 捷与安心。极狐深刻洞察行业前沿,

#### 北汽蓝谷披露

今年上半年,公司实现销量35191台,同比增长107% 实现销售收入57.70亿元,同比增长66%



结合品牌发展战略与市场需求于2023 年5月19日,将阿尔法S全新HI版汽车 升级更名为"极狐阿尔法S先行版"汽 车。将"先行"二字赋予车型名称,不 仅展现出品牌的自信,也更加彰显出 车主与品牌的先行者精神。

#### 稳步夯实研发能力

北汽蓝谷不断提升自研水平,稳步夯实研发能力,持续巩固整车集成、 三电系统、智能化领域的核心竞争力。

整车集成方面,今年上半年,北汽蓝谷完成现有BE21/BE22平台架构升级维护,推进BE13平台技术研究工作,打造适应智能化、场景化、定制化需求的平台产品。通过轻量化结构设计和低碳环保技术应用,满足用户对品质精致性的需求,以及对降低购车和使用成本的需求,全面支持能耗降低及续航提升。

同时,8月15日北汽蓝谷发布公告称,公司在与华为技术有限公司现有战略合作基础上,将与华为终端有

限公司开展智选合作,首款车型定位 为高端智能纯电动轿车。为满足新车 型设计及投产需求,公司将现有BE22 平台全方位升级,打造北汽蓝谷新一 代高端纯电动智能网联汽车平台,升 级后的BE22平台产品将由北京高端智 能生态工厂负责生产。

#### 不断拓展充换电网络

今年上半年,北汽蓝谷极狐能源板块开展了自营超级快充站建设工作,尤其是480kW等级大功率充电桩的布局。截至2023年6月30日,该自营超级快充站累计建设完成29座,覆盖4省4城。此外,全国已有54万多台优质公共充电桩接入极狐App,覆盖全国330多座城市,基本实现用户充电无忧。

渠道开发建设及终端能力建设方面,上半年极狐新增渠道网点20家,累计运营206家。同时极狐还全面开展终端能力建设,引入全新渠道运营标准,强化运营检核,提升终端销售运营

能力和客户体验标准。

今年下半年,北汽蓝谷将继续推进研发技术工作,以技术赋能加快推进更多车型的研发与落地。同时,根据用户生活全场景,北汽蓝谷将全面整合极狐品牌资源,做好极狐商城、用户关怀等营销工作的优化与提升,针对用户生活中的潜在需求提供一站式、全流程解决方案,实现极狐品牌由"出行方案"向"生活方案"的转变。

今年上半年,国内新能源汽车市场迎来了快速发展的局面,北汽蓝谷也乘势而上,经营势头良好。9月1日,工信部等七部门联合发布《汽车行业稳增长工作方案(2023—2024年)》提出,2023年,力争实现全年汽车销量2700万辆左右,同比增长约3%,其中新能源汽车销量900万辆左右,同比增长约30%。市场人士认为,新政策的推出必将为未来的新能源汽车市场再添一把火,再加上车市旺季即将到来以及北汽蓝谷主力新产品的陆续放量,后续北汽蓝谷销量有望再走高。

### 极氪汽车发布5项新技术 公司CEO:适时推进IPO

#### ▲本报记者 龚梦泽

在9月1日举办的"极氪进化日"发布会上,极氪汽车发布了极氪001 FR。据了解,极氪001 FR的2.07秒零百加速成绩不仅超越了特斯拉Model S Plaid,甚至压倒了一众千万元级超跑。

此外,发布会上全球首次量产发布的四电机分布式电驱、四轮扭矩矢量控制,以及发布的单枪输出功率最高的充电桩——极充 V3,在如今降价当道的汽车市场,都显得格格不人。以至于业界评说,极氪正借此向新能源市场的"内卷"说不。

"极氪作为吉利汽车体系内豪华纯电动汽车旗舰品牌,成立以来便持续聚焦于高端纯电领域。今天我们将方案的性能带宽全面释放,在友商还在模仿纯电猎装车时,极氪相当于又树立了新的标准。"极氪CEO安聪慧直言,除特斯拉外,极氪是纯电车企里毛利最高的。

安聪慧在接受《证券日报》记者采访时表示,极氪目前的产品分布还未在最主流车型上发力,今年底到明年中随着新产品上市,将极大地促进公司汽车的总销量。公司计划2025年实现65万元的销量目标,同时从现在开始以每年两款全新车型的进度投放市场,以满足各个细分市场的需求,进而实现公司的第一个五年计划。

#### 极氪发布5大核心科技

日前,极氪在上述发布会上,发布了五大核心技术进化成果。同时,极氪001高性能版——001FR正式亮相。安聪慧在现场一举推出并介绍了最新车载操作系统ZEEKR OS 5.0版本、全新HMI3.0智能交互系统、"哨兵模式"智能安全配置、开门预警等多项功能。

据安聪慧介绍,极氪001 FR 开启全栈800V高压系统,电机输出 功率更大、充放电能力更强、能量 转化效率更高,同时匹配100kWh 麒麟电池,使得电池电量从10%充 至80%仅需15分钟。

同时,极氪打造的四电机分布式电驱,提升了001 FR的性能。4台自研的高性能SiC(碳化硅)永磁同步电机,使001 FR最大马力达1265Ps,不含起步时间零百加速仅为2.07秒,最高车速280km/h,成为中国境内加速最快、极速最快的量产纯电车型。超过1万牛·米的轮端峰值扭矩,让极氪001 FR可以在沙地和沥青赛

道保持性能。 在智能驱动系统的基础上,极 氪发明了一项纯电性能的新科技——ZVC极氪扭矩矢量控制,这是行业首个量产的四轮扭矩矢量控制系统。它可以在车辆行驶全程,实时监测四个电机转速,通过智能算法,精准分配、独立控制每个车轮的扭矩输出,提升极氪001 FR的安全和操控。

需要指出的是,极氪还在全球首次将卫星通信技术量产上车。2023年年底前,搭载车载卫星通信技术的001 FR将可开通双向卫星消息和卫星语音通话服务,在无地面网络覆盖或地面网络受损的情况下,实现收发消息、卫星通话。

补能设施方面,极氮在全球首发了极充V3充电桩,这是目前单枪输出功率最高的充电桩:其单枪输出最高功率为800kW,最大输出电压为1000V,最大输出电流为800A。

#### 适时推进IPO

发布会结束当日,吉利控股高级副总裁杨学良向《证券日报》记者透露喜报:极氪001 FR一年可交付量已经预订完。这一说法随后得到了极氪方面的证实。

极氪相关负责人告诉记者,产品之所以每个月的交付数量限制在99辆,是因为供应商有产能限制

件,所以极氪001 FR的定价也会 高于其他在售的极氪车型。"上述 公司负责人表示。 当问及外界关心的智能驾驶

"因为采用的都是高性能零部

当问及外界关心的智能驾驶 推广进度时,极氪方面表示,明年 高速自主领航辅助系统 NZP 的落 地城市会比今年增长几倍。

最新数据显示,8月份,极氪汽车的交付量为12303辆,同比增长71.7%。同时,极氪成为唯一连续7个月同比、环比双增长的纯电品牌。截至8月底,极氪品牌累计销售达到14.49万辆。

不久前,极氪刚刚确定赴美上市,拟发行不超过9.26亿股普通股,以不低于130亿美元的估值筹集10亿美元。

截至目前,成立仅两年多的极 氪仍处于亏损状态。据吉利汽车 2023年中报显示,极氪汽车上半年 营收为212.83亿元,亏损为8.09亿 元。这其实是新能源初创品牌的 行业性难题。

针对极氪IPO进展,安聪慧于 9月1日接受《证券日报》记者采 访时表示,并无更新进展。"极氪 会根据市场情况,密切跟踪资本 市场动态,适时推进部署完成上 市时点。"

## 中持股份高管涉嫌受贿犯罪被留置

#### ▲本报记者 桂小笋

9月4日晚间,中持水务股份有限公司(以下简称"中持股份")发布公告表示,中持水务股份有限公司河南分公司在9月3日收到汝州市监察委员会签发的《立案通知书》和《留置通知书》,中持水务股份有限公司副总经理张湛因涉嫌受时太阳等效应,然而是被发展,

贿犯罪被实施留置措施并立案调查。 北京威诺律师事务所主任杨兆全告 诉《证券日报》记者,根据《监察法》第22 条的规定,被调查人涉嫌贪污贿赂、失职 渎职等严重职务违法或者职务犯罪时, 监察机关已经掌握其部分违法犯罪事实 及证据,仍有重要问题需要进一步调查, 并有"涉及案情重大、复杂的,可能逃跑、 自杀的,可能串供或者伪造、隐匿、毁灭 证据的,可能有其他妨碍调查行为的"情 形之一的情况出现,经监察机关依法审 批,可以将其留置在特定场所。

批,可以将其留置在特定场所。 根据公开资料显示,张湛担任中持 股份副总经理仅有5个月:2011年加入 公司,自2023年4月7日至2023年9月4日 任公司副总经理。

查阅中持股份在今年4月8日发布的 聘任副总经理的公告内容可知,当时,中 持股份对于张湛的评价很高:具有近二 十年的行业工作经验,自2011年加入公 司担任河南分公司副总经理以来,坚持 在客户端持续创造价值,为公司的经营 业绩做出了重要贡献。张湛于2020年接任河南分公司总经理职务后,在2021年和2022年连续两年克服大环境的影响,带领河南分公司团队超额完成业绩目标,有效控制了公司资金风险,保障了现金流。在管理方面,张湛精益求精,不断探索区域新的管理形式,优化管理结构,形成并总结输出了有效的工程管理及业绩管理工具;在组织发展方面,张湛注重对中层管理人员的培养,打造了一支有目标感、执行力强的员工队伍。

不过,在张湛被实施留置措施并立案调查之后,中持股份在9月4日晚间还发布了几则公告,内容显示,公司已经火速解聘了张湛。"鉴于张湛目前无法

正常履行副总经理职责,已不再适合担任公司副总经理职务,公司于2023年9月4日召开的第三届董事会第二十五次会议审议通过议案,同意自公司董事会审议通过之日起,免去张湛公司副总经理职务。截至公告披露日,公司董事、监事及其他高管均正常履职,公司董事会依法履职,不会受到上述事项影响,公司财务及生产经营管理情况正常。"

公司财务及生产经营管理情况正常。 对于事情未来的发展状况,杨兆全 表示:"从程序上来看,在留置期间,对 涉嫌职务犯罪的,监察机关经调查认为 犯罪事实清楚,证据确实、充分的,监察 机关制作起诉意见书,移送人民检察院 依法审查、提起公诉。"

本版主编 于 南 责 编 张钰鹏 制 作 董春云 E-mail:zmzx@zqrb.net 电话 010-83251785